

内蒙古:15条暖心举措服务新业态劳动者

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 近日,自治区总工会制定2025年服务新就业形态劳动者重点工作任务清单,明确提出15条具体措施,坚持以服务促入会,最大限度将新业态劳动者吸引过来、组织起来、稳固下来。

15项举措包含强化思想政治

引领、助力学历提升、开展夯基筑基工程以及法治护航、健康关爱、子女关爱等行动。自治区总工会将充分利用“北疆工人大思政课”等载体,在全区开展100场职工文化讲堂“送教上门”、100场劳模工匠党的创新理论宣讲;组织北疆职工乌兰牧骑开展60场下基层慰问演出;通过内蒙古开放大学对

全区一线产业工人进行学历继续教育、实施农牧民工“求学圆梦行动”等,帮助250名新业态劳动者提升学历;投入500万元在全区开展新业态劳动者集中入会慰问活动;发挥工人疗养院和职工(劳模)疗休养基地作用,年内组织新业态劳动者专题疗休养600人;安排送温暖资金300万元,在全区开

展新业态劳动者温暖服务季行动;在全区开展新业态劳动者健康关爱行动,为2万名劳动者提供免费体检服务和远程医疗健康服务;积极开办新业态劳动者子女假期托管班;组织200名新业态劳动者子女,开展阳光少年工会夏令营活动;积极组织新业态劳动者婚恋交友活动。

校园招聘会:912人达成初步签约意向

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 3月17日,记者从内蒙古自治区教育厅了解到,为深入开展“就业促进行动”,抢抓春季促就业攻坚期,自治区教育厅联合中国银行内蒙古分行举办“春启新程 职梦扬帆”——内蒙古自治区2025届高校毕业生财经类校园招聘会。

本场招聘会参会企业共152家,提供岗位4920个,毕业生现场投递简历8569份,达成初步签约意向912人。现场设立招聘服务、直播带岗、就业指导3个主题专区,不仅能够帮助毕业生了解招聘企业,精准搜集职位信息,促进求职者与企业实时互动,也为参会的毕业生提供了简历指导、求职技巧等服务,全方位助力高校毕业生实现职业梦想。



呼和浩特市青少年足球对抗赛开战

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 3月16日,呼和浩特市青少年足球对抗赛暨内蒙古自治区第十六届运动会足球选拔赛在呼和浩特人民体育场激战正酣。

据了解,该项赛事于3月15日开赛,将利用3个周末时间进行,吸引了包括呼和浩特市多所中小学校园队伍以及青训俱乐部共24支球队参加,分别在呼和浩特市第二中学如意校区、呼和浩特市人民体育场和成吉思汗广场笼式足球场进行3轮小组赛和交叉淘汰赛,直至决出冠军。按参赛队员的年龄,划分为甲、乙、丙3个组别进行分组对抗,最大限度保证赛事公平。600余名青少年既在对抗中增进球技,也通过比赛缓解平时的学业压力。

不同以往,2025呼和浩特市青少年足球对抗赛除了为参赛队伍提供一个检验冬训成果、为队员搭建展现能力的舞台外,还将为内蒙古自治区第十六届运动会选拔适龄的足球后备人才。

全区44支队伍角逐大学生国家安全知识竞赛

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 为全面展示新时代内蒙古大学生国家安全素养,推动国家安全教育工作走深走实,3月13~16日,全区2025年大学生国家安全知识竞赛在通辽市举办。

此次知识竞赛,全区高校在校内预赛的基础上共选派44支学校代表队232名学生参加自治区复赛。经过“机考复赛”“知识竞赛”“情景剧表演”“命题辩论”四个环节的激烈角逐,最终内蒙古民族大学、内蒙古警察职业学院、包头师范学院分别获得一、二、三等奖,内蒙古大学等5所学校获得优秀奖,内蒙古工业大学等8所学校获得优秀组织奖,呼斯勒等8名教师获得优秀指导教师荣誉,韩欣雨等44名学生获得国家安全知识竞赛先进个人荣誉。

近年来,自治区教育厅高度重视大学生国家安全教育工作,积极探索大学生国家安全教育的创新模式,不断丰富教育内容、创新教育形式,将国家安全教育融入人才培养方案,让提升国家安全素养成为学生融入社会的“必修课”。

内蒙古中医医院:满80岁老人就诊零等候

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 3月17日,记者从内蒙古自治区中医医院了解到,该院推出一项温馨举措——“80岁及以上老人就诊零等候”服务,以实际行动关爱老年患者,提升就医体验。

该服务涵盖门诊挂号、缴费、签到、取药、检查、检验等各个环节,确保80岁及以上老人能够享受到优先、快速的医疗服务。“我们希望通过这项服务,让老年人感受到社会的温暖和关怀,减少他们的等待时间,提高就医体验。该院要求窗口工作人员在发现80岁及以上患者时,要主动告知并引导他们享受零等候服务,同时做好其他候诊患者的解释工作,确保服务的公平性和透明性。”该院党委书记陈沙娜表示,医院已在门诊大厅和各服务窗口张贴了醒目的提示标识,确保高龄患者能及时了解到这项服务。同时,在门诊服务中心、门(急)诊及住院收费处、门诊各药房、病案室均设立“80岁及以上老人专属窗口”,负责接待和指引高龄患者。

这一举措得到了就诊患者和家属的一致好评。“这对老人来说真是太方便了,不用长时间排队等候,感觉医院真的很贴心。”一位家属表示。

快递进村“当日达”!林西跑出农村物流新速度

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 近日,赤峰市林西县《下好交邮融合“一盘棋” 构建物流服务“广域网”》创新实践成功入选交通运输部办公厅、国家邮政局办公室联合发布的农村物流高质量发展典型案例。

这座地处赤峰市北部3933平方公里的县城,以22万城乡居民为服务对象,走出了一条“客货邮”深度融合发展的新路径。在政府主导下,林西县成立跨部门领导小组,统筹资金416万元,充实网点功能、保障营运车辆充电需求,充分利用“客货邮”适配车型更换和老旧车辆淘汰补贴政策,促进使用新能源车辆营运。联合人社、财政等部门,设置乡村寄递物流收发公益性岗位,解决村级站点人员短缺问题。

林西县通过整合城乡公交、邮政快递和电商资源,构建“县枢纽-乡节点-村驿站”三级物流网络,实现快递进村“当日达”,2024年全年配送邮件超62万件,为村民节省邮寄成本240余万元。此外,对全县农村客运站、公路养护道班等进行改造,促进“客货邮”资源共享、互惠互利。在乡镇试点运行“微循环+大循环”公交,在群众出行成本降低20%的同时,农村客运扭亏为盈,“客货邮”各方均实现降本增收。